

## ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОФИЦЕРСКОЕ СОБРАНИЕ

### ДОКЛАД

на Общероссийском офицерском собрании Председателя  
Высшего Офицерского Совета генерал-лейтенанта Дуброва Г.К.  
Тема: «Роль офицерского корпуса в обеспечении безопасности  
Российского государства»  
г. Москва, 21 февраля 2009 года

Уважаемые товарищи! Боевые друзья!

Реформы оборонной системы и ее главного элемента – Вооруженных Сил – нормальный и закономерный процесс в любом государстве.

Но то, что происходит в последние годы в России, беспрецедентно и не имеет аналогов ни в отечественной, ни в зарубежной практике. Военная реформа в СССР, потом в России насчитывает два десятка лет, а конца ей не видно. Именно в 1988 году Горбачев взялся реформировать армию и флот, и с тех пор этот процесс ни на один день не прекращался. То есть все эти годы важнейшей задачей Минобороны, Генштаба, Центральных органов военного управления, войск и сил армии и флота являлось не наращивание боевой и мобилизационной готовности, не боевая, морская и летная выучка личного состава, не оперативная подготовка штабов, не техническое оснащение, а ликвидация оборонной системы страны, разрушение ее Вооруженных Сил под видом их реформирования.

Каждый новый этап реформирования (связанный с назначением нового министра обороны) «исправлял» стратегические просчеты предыдущего. Так, С. Иванов в бытность министром обороны заявил о том, что военная реформа в России завершена. Но назначение А. Сердюкова преемником С. Иванова ознаменовалось новым приступом реформаторского зуда. Все это говорит о том, что многоэтапное реформирование Вооруженных Сил имеет главной своей целью приведение Вооруженных Сил России в такое состояние, чтобы они не могли решать задачи защиты России от внешних противников.

Поэтому баллистические ракеты, стратегическая авиация, атомные подводные ракетоносцы за «ненужностью» ликвидировались (американцы щедро оплачивали это уничтожение), космическая группировка резко сокращалась, системы противоракетной обороны ракетно-космической обороны не финансировались. В 1993 году США был продан весь запас оружейного урана и плутония по цене, заниженной в 1000 раз от реальной его стоимости.

Если высшее военно-политическое руководство России заявляет, что у нашей страны внешних врагов нет, то высшее военно-политическое руководство США ведет себя противоположным образом и формулирует четыре принципа внешней политики:

- абсолютное военное превосходство;
- силовая доминанта внешней политики;
- распространение демократии по-американски;
- особая (сакральная) миссия США в мире.

21 сентября 2002 года выходит официальный документ «Стратегия национальной безопасности США». В нем утверждается: «В современных условиях сдерживание невозможно. Мы должны перенести боевые действия на территорию противника, разрушить его планы и устранить угрозу до того, как он успеет мобилизоваться. США оставляют за собой право наносить превентивные удары и вести предупредительные войны».

Январь 2003 года. Директива Дж. Буша о концепции «Быстрого глобального удара». Суть: «Подготовка вооруженных сил США к нанесению по любому государству мощного удара с воздуха, моря, космоса и наземных баз в течение 4-6 часов, чтобы

поставить противника на колени. Основной ударный инструмент – крылатые ракеты и лазерное оружие».

«Стратегия национальной безопасности США», март 2005 года: «Обеспечить безопасный доступ (считай – контроль) к ключевым районам мира, стратегическим коммуникациям и глобальным ресурсам».

Далее, развертывание глобальной ПРО, строительство третьего кольца этой системы в Европе, окружение России военными базами с Запада, Юго-Запада, Юга и Востока дает возможность США к 2015-2017 гг. полностью нейтрализовать российский ядерный потенциал и лишит нас фактора сдерживания.

Подобным образом ведут себя кто: стратегические партнеры или смертельные враги? Ответ ясен.

С приходом к власти в 2000 году В. Путина и назначением на должность министра обороны С. Иванова главным врагом России был объявлен международный терроризм. Опять же для уничтожения Усамы бен Ладена оказались ненужными ни стратегические ядерные силы, ни системы ПВО и РКО, ни флот, да и многое другое. А в таком случае – зачем Генштаб, Центральные органы военного управления, ГРУ, военные академии, армии и дивизии и все остальное? Тем более они, как правило, располагаются в добротных зданиях, имеющих приличную рыночную стоимость, и потому особо привлекательны для «реформаторов».

С. Иванов для успешной реализации армейской недвижимости не подходил. Нужен был напористый и нагловатый предприниматель. Министром обороны стал Сердюков – чистой воды бизнесмен, имеющий не только структуру своих коммерческих фирм (записанных на жену), но и правовое и политическое прикрытие в правительстве за счет родственных уз.

Армия стала сферой выгодного семейного бизнеса: один выставляет на тендерную продажу здания и земельные участки, фирмы другого выигрывают тендеры, третий прикрывает сделки. Никакая Счетная палата не разберется с этим разграблением недвижимости Министерства обороны.

Возникли некоторые проблемы. Во-первых, лакомые для бизнеса здания (штабов, академий, учреждений) заполнены офицерами. А во-вторых, эти офицеры и генералы не согласны с превращением армии в площадку для семейно-питерского бизнеса, в питомник для выращивания новых олигархов. Они оказывают сопротивление «реформаторским» усилиям сердюковской команды, подвергают сомнению компетентность министра-патриота от бизнеса.

Но эти проблемы Сердюковым решаются легко. 18 июля 2008 года на имя Президента РФ пишется докладная записка, где предлагается в целях сокращения расходов на подготовку и содержание офицерского состава ликвидировать 200 тысяч офицерских должностей и упразднить системы военных академий, институтов и училищ. Взамен – создать несколько военно-учебных центров, что-то наподобие курсов младших лейтенантов в военное время. И – проблем нет. 21 июля, когда грузинские войска отрабатывали на учениях штурм Цхинвала и выходили на исходные позиции для атаки, Президент пишет резолюцию: «Согласен».

Документ подписан не с бухты-барахты, все это тща-

тельно обсуждалось в определенных кругах. Ведь не случайно же сразу после решения Президента началось срочное выселение подразделений Генштаба и предпродажная подготовка здания за государственный счет.

На 8 августа 2008 года был назначен переезд Главного оперативного управления и Главного оргмобуправления к новому, не оборудованному средствами управления, месту дислокации. Войска остались без управления. Тбилиси, естественно, был об этом осведомлен, и Саакашвили отдал приказ о наступлении на Южную Осетию.

Предлагаю поразмыслить: случайно ли совпали такие события, как распоряжение Сердюкова о выселении и переезде в неподготовленное и не оборудованное всеми системами связи помещение двух ведущих главных управлений Генштаба – ГОУ и ГОМУ – и наступление грузинских войск на Цхинвал именно 8 августа? Все говорит о том, что здесь нет никакой случайности. И что эти события управлялись одним режиссером из одного места. И Сердюкова не могли разыскать в течение 12 часов не потому, что он просто шалопаи и разгильдяи.

Предлог по развязыванию войны на Кавказе – восстановление территориальной целостности Грузии. Но суть развязывания этой войны в другом: около 20 лет терзали, реформировали (считай – уничтожали) Советскую, потом Российскую Армию. Довели ее до такого состояния, что Сухопутные войска собирали по всей России из своих полков более-менее подготовленных солдат и офицеров, чтобы наводить «конституционный» порядок в Чечне.

Военно-морской флот доведен реформаторами до состояния неспособности решать задачи в морских и океанских акваториях.

В конце 80-х годов Советский Союз обладал реально созданной и фактически существовавшей системой Воздушно-космической обороны страны. Ельцинские реформы 1997–1998 гг. привели к разрушению этой уникальной системы. Радиотехнические войска ВВС способны прикрыть радиолокационным полем на средних и больших высотах не более 40% воздушного пространства России. Зенитно-ракетные войска, имевшие в своем составе более 150 автоматизированных ЗРБр и полков, находятся теперь в беспомощном состоянии. Сегодня есть немногим более 30 зрп сокращенного состава, поэтому говорить о зенитно-ракетном прикрытии государственных и военных объектов уже просто неприлично.

Начальник Генштаба генерал Макаров недавно озвучил следующее: «Из 150 полков ВВС всего 5 имеют по 24 самолета и находятся в постоянной боевой готовности. В полках, где 36–40 летчиков, есть по два исправных самолета». Лучше состояние ВВС обрисовать сложно. Главком ВВС генерал Зелин в январе 2008 года на конференции Академии военных наук заявил, что состояние элементов ВКО ВВС – критическое.

Правда, генерал Макаров, говоря о состоянии ВВС, валит ответственность на своих предшественников. Но и вследствие просчетов Генштаба, отсутствия взаимодействия и четкого управления войсками в ходе 5-дневной войны Россия потеряла, по одним сведениям, – 8, а по другим – 10 самолетов. Не были использованы вертолеты РЭБ для подавления грузинских РЛС и ЗРК «Бук-М1», что и привело к большим потерям ВВС.

Вероятный противник в лице США был отлично осве-

домлен о реальном состоянии видов и родов войск Российской армии.

Но требовалось провести эксперимент и на практике убедиться, насколько еще боеспособна русская армия. Экстренно оснастив новейшим вооружением США и их спутников грузинскую армию, военные советники и специалисты провели обучение ее офицеров и солдат. И когда убедились, что грузинская армия способна вести боевые действия, наметили начало агрессии на 8 августа – день открытия Всемирной летней Олимпиады в Китае. Весь мир был отвлечен на начало Олимпийских игр. И почему-то «случайно» Сердюков лишил Вооруженные Сил России главного звена управления в Генштабе, выбросив на улицу ГОУ и ГОМУ. По нашему мнению – это четко спланированный и управляемый процесс.

И когда организаторы этой провокации получили ноккаутирующий удар по грузинской челюсти, их собственные челюсти отвисли от внезапности: «Как, 20 лет терзают Вооруженные Силы России, а они еще живы и способны вести реальные боевые действия? И это даже несмотря на то, что высшее военное руководство России все сделало для того, чтобы Вооруженные Силы были неуправляемы? Надо запустить такую военную реформу, которая от боеспособности Вооруженных Сил России не оставит и следа!»

Кукловоды и режиссеры этих событий выполнили свои задачи и поставленные цели:

1. Они выставили Россию перед мировым сообществом как агрессора, напавшего на маленькую и «беззащитную» Грузию, и уяснили истинное состояние Вооруженных Сил в целом.

2. И в соответствии с этим дали старт «военной реформе», которую мы с вами и ощущаем сегодня.

Американские аналитики четко придерживаются мнения: «Для стратегов Вашингтона Иран и Сирия – лишь шаги на пути к большой финальной схватке против России... Цель стратегии Буша – контроль (считай – захват) всех значимых нефтяных районов и важнейших газовых месторождений. Параллельно с этим возрастают претензии США на тотальное военное лидерство по отношению к России, как единственной угрозе глобальных амбиций США».

Так зачем же им надо, чтобы Россия имела дееспособные Вооруженные Силы? Необходимо их добить четко спланированной «военной реформой». И добивают.

Силы мирового глобализма (назовем их – Главный Противник, или ГП), рвущиеся к мировому господству, к новому мировому порядку (к которому в свое время рвались немецкие нацисты-фашисты), делают все возможное и невозможное, чтобы Россия была в таком же состоянии, что и Ирак, и Югославия.

В 2006 году В. Путиным была утверждена «Концепция создания ВКО России». Но фактически шаги по практической реализации положений этой Концепции почти не предпринимались. Финансирование работ не включено в Государственную Программу вооружения на 2007–2015 годы. Нет финансирования – не будет и системы ВКО.

А Сердюков свои практические шаги направил в обратную сторону. Он замыслил ликвидировать единственную в мире Военную академию ВКО ВВС – вместо того, чтобы эту академию реформировать в Межвидовую во-

енную академию ВКО России центрального подчинения.

На защиту Военной академии ВКО имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова Военно-воздушных сил в городе Твери встали все ветераны Войск ПВО страны, ученые-ветераны и действующие ученые-преподаватели академии, ученые оборонно-промышленного комплекса.

Были написаны и опубликованы в газетах и в Интернете обращения к Президенту – Верховному Главнокомандующему Вооруженных Сил Российской Федерации Д. Медведеву, Председателю Правительства РФ В. Путину, в Государственную Думу, в Совет Федерации и ко всем народам России.

Одно обращение подписали более 50 ученых-академиков, докторов наук и профессоров.

Второе обращение было направлено Президиумом Союза ветеранов Войск ПВО страны в те же адреса. Мы предложили бесплатно, используя свой профессиональный опыт, включиться в создание системы ВКО России.

На наше обращение к Президенту России в октябре 2008 года пришел ответ за подписью начальника Генштаба Н. Макарова, в котором нас извещают, что «в соответствии с утвержденным Министром обороны Российской Федерации 1 августа 2008 года «Планом основных мероприятий по реализации поручения Президента Российской Федерации от 21 июля 2008 года № Пр-1482 по формированию перспективной сети высших военно-учебных заведений МО РФ к 2013 г.» принято решение о прекращении в 2009 году набора слушателей и курсантов в Военную академию ВКО (г. Тверь) и передаче подготовки слушателей в Военно-космическую академию (г. Санкт-Петербург) и Военно-воздушную академию (пгт. Монино), а курсантов – в Ярославское ВЗРУ ПВО (ВИ).

Не будет профессионально подготовленных офицеров для всех элементов системы ВКО – не будет и самой системы ВКО. Это прекрасно понимают те силы, которые очень профессионально спланировали эту «военную реформу».

Все национально мыслящие люди в России должны четко усвоить простую истину: не будет создана мощная стратегическая система ВКО нашего государства – не будет и самой России. Это аксиома, не требующая доказательств.

Согласитесь, на таком фоне реформаторские действия сил, поставивших на Сердюкова и компанию, выглядят особенно злоеде. Можно сделать вывод, что российская олигархическая власть приняла твердое решение ликвидировать Вооруженные Силы, как важнейшую и главную системную организацию по обеспечению военной безопасности страны.

Сердюков рьяно и с тупой настойчивостью реализует это решение, не обращая внимания на протесты и возражения широкой общественности. Он бьет по тому звену, разрушение которого неизбежно приведет к уничтожению всей системы. Это – офицерский корпус России.

Далее, чтобы вообще некому было думать о боеготовности частей и кораблей, задумано ликвидировать институт прапорщиков и мичманов. То есть убрать из армии специалистов по эксплуатации сложных технических систем.

Только офицерских должностей сокращается 205 тысяч, прапорщиков и мичманов – 140 тысяч. Учитывая жен и детей (к тому же у многих еще живы отцы и матери), это

означает, что будут решаться судьбы гораздо большего количества наших сограждан – свыше миллиона человек. Многие из них не только сломают свой жизненный выбор, но и останутся без средств для нормальной жизни. По мнению представителей Министерства обороны, к офицерам и прапорщикам в запасе и отставке, не имеющим жилья, прибавится еще более 100 тысяч семей.

Правящий режим так ведет себя по отношению к офицерскому корпусу только потому, что мы сами позволяем так к себе относиться. Вспомните: когда несколько лет назад офицерам не платили денежное содержание, майор-танкист в Нижнем Новгороде вывел танк без боеприпасов в центр города. Пошел вселенский шум. И сразу нашлись деньги для офицеров и того майора, который вывел танк на площадь. Если офицеры не будут позволять плевать им в лицо, оскорблять и унижать их офицерскую честь, то с таким офицерским корпусом, с такой Армией будет считаться любое правительство.

Давайте зададим командиру тяжелого ракетного крейсера вопрос: «Сохранится ли корабль как боевая единица, если в его экипаже сократить половину офицеров и всех мичманов?» Командир, у которого на корабле 100 офицеров, почти столько же мичманов, да еще и спецоружие, ответит: «Если такое решение будет принято, немедленно кладу на стол командующего рапорт об отставке».

А Сердюкову и его хозяевам это только и надо. Они мечтают оставить только бригады, которые бы совместно с МВД защищали от миллионов безоружных людей, обездоленных и обворованных, то есть от «экстремистов», Рублевки, офисы олигархов, нефтегазоисточники и награбленные состояния. Таков приказ вашингтонского сионистского обкома, заказ мировой финансовой олигархии, обозначенной нами – Главным Противником.

Но одна из главных бомб, заложенных организаторами «военной реформы», – это то, что она ведется в отсутствие военной доктрины (над ней еще трудится генерал Балуевский в Совете Безопасности), не просчитана военной наукой ни по экономическим, ни по военно-техническим и правовым показателям.

Кто возьмет на себя ответственность сказать, что он главный инициатор и разработчик этой «военной реформы»? Думаю, никто.

Сегодня оборонно-промышленный комплекс ведет разработку единой автоматизированной системы управления Вооруженными Силами. Однако система разрабатывается под четырехзвенную структуру Вооруженных Сил: округ, армия, дивизия, полк. Но инициаторы «военной реформы» решили подсуетиться и отбросить опыт столетий Русской армии, придать Вооруженным Силам России трехзвенную структуру (округ – оперативное командование – бригада), мотивируя тем, что это будут маневренные войска, легко перебрасываемые в зоны конфликта. Тем самым решается задача наведения внутри России так называемого «конституционного порядка». А если вести войну с серьезным внешним противником? Нескольким бригадам огромную территорию России не прикрыть.

Кто тогда ответит за разгром России? Да никто! Инициаторы, идеологи этой военной реформы держатся в строжайшем секрете. Как никто не ответил за реформы Вооруженных Сил Советского Союза в 1978-1986 годах, когда была разрушена, отброшена в своем развитии на 20-30

лет назад мощнейшая система ПВО страны. Нашли козла отпущения – маршала Советского Союза Огаркова.

А страна понесла колоссальный ущерб в обороноспособности и многомиллиардные затраты, когда 1 доллар был эквивалентен 60 коп.

Общероссийское офицерское собрание должно потребовать от высшего военно-политического руководства России немедленно прекратить разрушение Вооруженных Сил под благовидной вывеской «военной реформы» по-сердюковски, заменить некомпетентное руководство Министерства обороны России.

Предполагаем, что сценарий развития ситуации вокруг России в ближайшие годы будет выглядеть следующим образом:

– Раскрутка антироссийской информационной компоненты с целью демонизации России, как некоей угрозы безопасности и благополучию западного (мирового) общества.

Пятидневная война на Кавказе и газовый конфликт между Россией и Украиной, спровоцированные Главным Противником, и есть начало этой раскрутки.

– С завершением развертывания глобальной системы ПРО и ударных средств быстрого глобального удара – нанесение предупредительного удара по стратегическим военным объектам на территории России, системам жизнеобеспечения, транспортным узлам и административным объектам.

– Предъявление США ультиматума российскому руководству по политическим, экономическим и разоруженческим проблемам с обязательством дать ответ не более чем через 12 часов.

Пока станут искать Сердюкова (а он обязательно спрячется, как 8 августа), обсуждать ситуацию и выработать решение, время истечет, и будет нанесен второй удар с ограниченным применением малогабаритных ядерных боеприпасов.

Затем предъявят план мирного урегулирования по сценарию, отработанному на Кавказе.

Российские СМИ и «единороссы» взхлеб будут расхваливать прелести натовского пребывания на нашей земле: мол, и охраняют наши объекты бесплатно, и рабочие места обеспечивают, и сельхозпродукцию покупают. И даже правительство и губернаторов поменяли.

Параллельно начнет развиваться сценарий, хорошо просчитанный Главным Противником, который уже сегодня имеет место быть. Спецслужбы не жалеют никаких денег, чтобы организовать и поддерживать действия движений типа «Несогласных», «Национальной ассамблеи» – форума под руководством русофоба Г. Каспарова, нацбола Э. Лимонова. Туда втянуты представители многих партий и движений: такие, как О.С. Шенин – член ГКЧП и Председатель КПСС, член партии А.Г. Фомин и многие другие, кто выдает себя борцами за судьбу народа.

За правильными словами Политической Декларации Национальной ассамблеи РФ стоит задача, поставленная их хозяевами: расшатать обстановку в России, использовать ситуацию голодающего, вымирающего народа, и на этой основе способствовать развалу России на многие «самостоятельные» государства, во главе которых будут стоять ставленники Главного Противника.

Но здесь нет ничего нового. Так Главный Противник

действует сотни лет: руками обездоленных и голодных людей уничтожает национальную государственность и национальную элиту, а затем берет власть в свои руки.

Главный Противник отработал свои действия на многих странах, так что проблем с Россией он не ожидает. Этот прогноз сбудется, если мы будем сидеть сложа руки и молча наблюдать, что творят с Россией и ее народами.

«Военная реформа» по-сердюковски есть завершающий этап проведения долгосрочного комплекса спецопераций информационно-психологического, организационно-управленческого, финансово-экономического характера по разгрому Советской и Российской Армии.

Тот факт, что мощнейшая армия супердержавы СССР-России разгромлена без вступления в боевое соприкосновение с противником, означает, что современные методы ведения войны по своей эффективности во многом превышают действия обычных вооруженных сил.

В этих условиях страна, общество и Вооруженные Силы фактически беззащитны.

Выработать защиту от современных методов ведения войны призвана военная наука, однако военная наука понесла потери одной из первых и сегодня готовят армию к войнам XX века.

С целью реального изменения ситуации и действительного обеспечения безопасности страны и боеготовности будущей Российской армии Верховному Главнокомандующему необходимо принять следующие решения:

Первое – выработать и внедрить в практику новое понятие современной войны, включающее в себя применение информационно-психологических, организационно-управленческих, финансово-экономических, диверсионно-террористических и иных современных боевых средств (некоторые наработки по этим вопросам уже имеются).

Второе – осуществить в сжатые сроки подготовку офицерского корпуса Вооруженных Сил, спецслужб для ведения действий в условиях современных войн.

Поскольку нет твердой уверенности, что эти меры будут приняты со стороны Верховного Главнокомандующего, то решение данных задач могут взять на себя в инициативном порядке офицеры запаса, объединенные в военно-общественные организации.

Никто, кроме офицеров запаса, поставленную задачу в сегодняшней ситуации решить не может. А это та задача, не решив которую, невозможно обеспечить безопасность, территориальную целостность, независимость и будущее России.

Уважаемые товарищи!

Если мы все это понимаем, постоянно анализируя события, которые происходят в мире и России открыто и скрытно, то каковы должны быть действия офицерских, ветеранских и других военно-патриотических организаций, всех национально мыслящих патриотов России?

Сегодня лучшие представители национально мыслящих ученых, профессионалов оборонно-промышленного комплекса, ветеранов Вооруженных Сил и других силовых структур отчетливо видят и сознают эти угрозы целостности и национальной независимости России. Они четко понимают, что российская олигархическая власть не стоит на позициях сохранения национальной государственной целостности России. Их главная и наипервейшая забота – сохранить награбленное и сохранить свою

власть при любом развитии ситуации.

Что же делать нам, офицерам, державникам, истинным защитникам Земли Русской?

У нас нет другого пути, как объединить в единый поток, в единый кулак – на местах, в регионах, в центре России – усилия всех национально мыслящих вышеперечисленных представителей народов России, отстаивающих национальные интересы своей страны и готовых встать на пути мракобесных сил, как внутренних, так и внешних, стремящихся развалить, уничтожить Россию, и в первую очередь до сих пор непокорный русский народ.

В руководстве России, в правительственных, финансовых и деловых структурах есть национально мыслящие люди.

Совместные действия этих людей с национально-патриотическими силами дадут возможность отстоять целостность и независимость России от врагов внешних и внутренних (псевдопатриотов). И построить структуру Государства, устраивающего все коренные народы России, живущие на землях своих предков.

И не надо ждать каких-то директивных указаний на сей счет. Нет, надо каждому представителю нашего офицерского корпуса и всем офицерским и ветеранским организациям на местах, в населенных пунктах, районах, регионах, в центре вести эту объединительную работу, создавая оборонительные силы против сил разрушения и порабощения. Необходимо иметь свои информационные системы, системы оповещения и связи, иметь своих ответственных представителей на каждом участке оборонительных сил.

Это призыв к постоянной готовности сил обороны от разрушения и порабощения России.

Офицерские, ветеранские и другие военно-патриотические организации в Москве сумели организовать и вести совместную работу по отстаиванию интересов национальной обороны, отстаиванию социальных интересов офицерского корпуса, ветеранов Вооруженных Сил и членов их семей.

Почему я говорю «офицерские организации»? Потому, что есть Союз офицеров России, есть Союз советских офицеров, есть два международных Союза советских офицеров. Один из них поддерживает КПРФ, другой – КПСС. Сейчас в срочном порядке разваливается организация ветеранов войны и военной службы, создаются клубы генералов и адмиралов.

Политика «разделяй и властвуй». Понятно, кому она выгодна.

Общероссийскому офицерскому собранию надо принять четкое решение: должен быть один Союз русских офицеров.

Все офицеры Советской и Российской Армии – русские, украинцы, белорусы, татары, башкиры и сыны других национальностей – будут считать для себя величайшей честью состоять в семье Союза русских офицеров.

В декабре 2008 года на военно-научной конференции был избран Объединенный комитет, куда вошли руководители офицерских и ветеранских патриотических организаций видов и родов войск, Общероссийское движение «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», Военно-Державный Союз, Союз офицеров России и Русское офицерское собрание. Действия этих

организаций согласовываются, далее они действуют единым фронтом в общероссийских мероприятиях, и каждая действует внутри своих организаций, руководствуясь согласованными направлениями для проведения работы.

Для объединения усилий офицерских, ветеранских и других национально-патриотических сил представителям офицерского корпуса – участникам Общероссийского офицерского собрания – целесообразно кардинально обновить состав избранного в 2006 году Высшего офицерского Совета России. Необходимо избрать Председателя ВОС и его заместителей и поручить ВОС в рабочем порядке сформировать Объединенный штаб ВОС для организации и согласования совместной деятельности всех организаций, принявших участие в проведении Общероссийского офицерского собрания, и тех организаций, которые вольются в наши ряды в дальнейшем.

В Высший офицерский Совет России целесообразно избрать руководителей офицерских, ветеранских и других военно-патриотических организаций и видных военачальников, положительно зарекомендовавших себя в отстаивании интересов обороноспособности России.

В Объединенный штаб должны войти энергичные профессионалы от всех организаций, принимающих участие

в работе нашего офицерского собрания.

В секретариат Высшего Офицерского совета делегируется по одному представителю из состава секретариатов всех организаций.

В своих регионах нам необходимо провести региональные офицерские собрания для объединения усилий всех офицерских, ветеранских и других организаций, стоящих на позициях обороноспособности, национальной независимости России и совершенствования ее Вооруженных Сил. Следует коротко информировать о результатах Объединенный штаб ООС.

Этот подход для объединения усилий офицерских, ветеранских и других национально-патриотических сил в регионах, районах и местностях можно взять на вооружение, и вы совместно станете решать вопросы и в обеспечении национальной безопасности России, и в обеспечении социальных прав каждого члена в ваших коллективах.

Надеюсь, что выступающие от видов, родов войск и регионов дополнят мой доклад разумными и дельными предложениями и подходами.

Благодарю за внимание.

## **УГРОЗЫ ВОЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РОССИИ**

**Выступление председателя Совета Военно-Державного Союза России генерал-полковника Л.Г. Ивашова на Общероссийском офицерском собрании 21 февраля 2009 г.**

Товарищи офицеры!

Давая общую характеристику военных угроз безопасности Российского государства и общества, можно отметить следующее:

**1. Развитие человечества по сценарию, навязанному мировой финансовой олигархией в союзе с англосаксонской элитой, зашло в тупик, выход из которого требует кардинального изменения геополитической структуры мира, отказа от однополярности, от грабительского отношения к природе, цивилизациям и народам, формирования новой философии жизнедеятельности человека, смысла его жизни, новой системы международной безопасности.**

Без этих изменений человечество будет ввергнуто, скорее всего, в катастрофический сценарий истории.

Но встает и другой вопрос: готова ли мировая и национальные олигархические элиты отказаться от своих сверхприбылей и реальной власти ради благополучия, а то и выживания подавляющего большинства населения планеты?

Опыт российской олигархической системы власти убеждает, что этого не случится, а значит, нужно готовиться к схватке за ресурсы и территории, за выживание. Что большинство стран мира и делает.

Лишь Россия здесь исключение.

**2. Сегодня мы наблюдаем не только активизацию военных приготовлений и беспрецедентный рост военных расходов США и стран западного мира, но и**

**качественное изменение соотношения военных сил на глобальном театре военных действий.**

Не припомню в истории человечества такого периода, когда одна империя имела бы решающее преимущество в любом районе мира, на суше, океанских просторах, в воздушной среде и космосе. По сути дела, все перечисленные сферы превращаются в единый театр военных действий, а вооруженные силы США и НАТО – в доминирующую на этом театре группировку сил и средств.

По имеющимся данным, формирование такой группировки и доктринально-нормативное оформление должно быть завершено к 2016 году. Даже несмотря на глобальный кризис, США ни на цент не сократили военный бюджет. Это тоже уникальное историческое явление: военные расходы США превосходят совокупные военные расходы всех остальных ведущих стран мира. Плюс наращивание военных бюджетов стран НАТО. И эти расходы приближаются к астрономической сумме – 1 трлн. долларов.

**3. Говоря о качественном изменении соотношения сил в пользу США и НАТО, я имею в виду, во-первых, отрыв США от всех других государств в военных технологиях, появление и широкое внедрение новых систем вооружений. Во-вторых, следует учитывать изменение места и роли стратегических ядерных вооружений в структуре военных действий.**

О чем здесь идет речь? Стратегическое ядерное оружие играло роль сдерживающего фактора в условиях па-

ритета боевых возможностей сил общего назначения и при ограничении возможностей ПРО. Сегодня ни Россия, ни Китай, ни тем более кто-то другой не могут сравниться с американской неядерной мощью. А ядерную мощь России и Китая США планируют нейтрализовать быстро наращиваемыми противоракетными возможностями и высокоточными ударными средствами. Одновременно американцы наращивают ядерный потенциал крылатых ракет (КР) наземного, воздушного и морского базирования, не ограниченный никакими соглашениями и отнесенный ими к тактическому ядерному оружию.

С 2004 года, когда была принята концепция «быстрого глобального удара», крылатые ракеты «Томагавк» (и «Томахоук») превратились в оружие принципиально другого уровня – стратегическое ударное средство. Дальность – 3,5 тыс. км, точность наведения на цель – не более 10 м. А еще способность маневрировать, огибать рельеф местности плюс высокая скорость, превосходящая скорость звука. Все это делает КР неуязвимыми для ПВО страны, являющейся объектом удара. Модернизированные «Томагавки» уже размещаются на четырех ракетных подводных лодках типа «Огайо» по 154 КР на каждой, четырех лодках «Виржиния» (всего более 1 тыс. ракет), на восьми эсминцах (всего 4840 КР). К 2010 году корабельная группировка США будет иметь на вооружении более 7 тыс. пусковых установок КР большой дальности. Но уже сегодня США могут в любой момент нанести удар (в том числе и ядерный) с боевых позиций в Северной Атлантике (Норвежское и Северное моря), Тихом океане (Берингово и Японское моря), Арктике (Карское море). Есть еще авиационная ударная группировка и наземные пусковые установки.

Таким образом, вся российская территория насквозь простреливается американскими крылатыми ракетами, против которых у России средств практически нет (имеется лишь один дивизион в Подмосковье, способный бороться с современными КР).

В обстановке строжайшей секретности США разрабатывают нетрадиционные типы оружия на новых физических принципах и, похоже, уже опробуют их на практике. Это – оружие воздействия на сознание людей, оно подавляет волю, приводит к изменению человеком своих убеждений. Есть данные (правда, требующие проверки), что такие средства уже размещаются на территории России, особенно вокруг Москвы.

Это – и мощные радиотехнические объекты, способные нарушить работу радиоэлектронных систем (Аляска, Гренландия, Норвегия, возможно, Россия).

И наконец, мощные химические лазеры, размещаемые на самолетах «Боинг-747» и космических платформах. Кстати, это лазеры советских разработок, переданные в начале 90-х годов по распоряжению Ельцина американцам.

Все вышесказанное позволяет сделать вывод о том, что России на эти военно-технологические вызовы ответить нечем. А ставка только на СЯС становится совершенно неэффективной, поскольку их потенциал девальвируется американской ПРО и несколькими тысячами крылатых ракет. Попытка апеллировать к СЯС в случае ударов по России обычными и нетрадиционными средствами поражения убийственна для самой России. Да и вряд ли у властной верхушки и олигархата появится воля нанести ответно-встречный удар по территории, где находятся их

миллиардные состояния, недвижимость, яхты и где проживают их родственники.

К тому же американцы предлагают взаимное сокращение стратегических ядерных средств до уровня, гарантирующего Соединенным Штатам уничтожение этих средств на позициях, разгонном участке, орбитальной траектории и в районах падения прорвавшихся боевых блоков.

Можно констатировать, что военно-стратегическая ситуация в отношениях между США и Россией меняется кардинальным образом и, к сожалению, не в нашу пользу.

**4. Я бы не стал утверждать, что США и НАТО готовы совершить агрессию против России уже сегодня. Пока это опасно и для самих США, но скорее всего столь радикальные шаги им не требуются, поскольку нынешняя властно-олигархическая группировка в России работает в том же направлении достаточно эффективно, уничтожая остатки системы обороны страны. Удар Сердюкова и К° по организационной структуре Вооруженных сил и офицерскому корпусу будет скорее всего завершающим элементом уничтожения всей военной организации страны.**

Мне трудно сделать вывод, какие угрозы безопасности страны сегодня более существенны, более опасны: внешние, связанные с нашим общим отставанием в военном деле, или внутренние, формируемые преступными действиями российских властей.

Соединенные Штаты пока только готовятся к возможным ударам по России, попутно делая пакости типа расширения НАТО, европейской ПРО или грузинской авантюры.

А вот российская власть, начиная с 90-х годов, методично наносит мощные удары по фундаментальным основам российской обороны:

1. Практически уничтожена экономическая база обороны страны – современная промышленность, передовые технологии (переданы американцам), мобилизационный потенциал, разрушен ОПК, как единая система. Запасы ядерных оружейных материалов в 1993 году полностью проданы за бесценок американцам, а в России урана-235 и плутония практически нет. Американским фирмам в 2008 году также продан весь добываемый в стране кобальт и другие стратегические материалы.

2. Не существует государственной системы управления обороной. Мы сегодня не знаем, кто в России реально управляет даже разрушительными процессами. Формально Верховным Главнокомандующим ВС РФ считается Д. Медведев, но мы видим, что у него внешние представительские и информационно-агитирующие функции. Процессы нынешнего т.н. реформирования запускал В. Путин. А. Сердюков – его человек. Деньги выделяет (точнее – не выделяет) А. Кудрин. И спросить вроде бы не с кого. Комитеты Госдумы и Совета Федерации, руководимые В. Заварзиным и В. Озеровым, – это типичный «одобрямс». Субъекты Федерации от проблем обороны и внешней безопасности отстранены полностью.

3. Отсутствует духовно-идеологическая матрица защиты Отечества. Ст. 13 Конституции РФ государственная идеология запрещена. А ст. 59 освобождает каждого гражданина от военной службы и заменяет ее альтернативной гражданской службой, если несение военной службы противоречит его убеждениям или вероисповеданию. На-

гражданской службой, если несение военной службы противоречит его убеждениям или вероисповеданию. Насколько я знаю, ни православие, ни ислам и буддизм, как традиционные для России религии, не отрицают военной службы.

Другое дело, что военнослужащие не до конца понимают, что есть Россия, чье это государство, поскольку коренные народы и, прежде всего, народ руссов отстранены от его управления и принятия стратегических решений. Они видят, что основные богатства страны находятся в руках абрамовичей, фридманов, усмановых и прочих. А Отечество для подавляющего большинства офицеров, прапорщиков, мичманов и солдат – это до предела разоренные деревни, нищие родители, не имеющие жизненной перспективы дети.

Осуществляемые сейчас репрессии против офицерского корпуса, прапорщиков и мичманов, их семей, нищенское униженное положение ветеранов войны и военной службы окончательно лишат остатки армии и флота духовной основы для военной службы.

Таким образом, российская олигархически-клановая, инородно-космополитическая власть практически сделала все, чтобы лишить Российское государство и общество материальной и духовной защиты от внешних военных угроз.

Наши ученые-ядерщики просили довести до нашего офицерского собрания следующую информацию. В рамках российско-американской программы по борьбе с ядерным терроризмом американцы «вытаскивают» из российских ядерных институтов и организаций секреты «особой важности». Так, в рамках темы «Инспектор» США по распоряжению Путина получают технологические материалы по созданию на борту тяжелого самолета (российский «Руслан») комплекса, способного мгновенно распознавать ядерные материалы на стационарных и подвижных объектах. Увеличение мощности облучения ядерного объекта (реакторы подводных лодок, надводных кораблей, арсеналы, ядерные боеголовки и т.д.) вызывает немедленный ядерный взрыв.

В самой же РФ эти работы в интересах отечественной обороны и безопасности блокируются Росатомом, правительством и руководством Минобороны.

Что это, если не предательство национальных интересов России?

**5. Но нельзя не видеть и другого. Русский и другие коренные народы, их элита в лице офицерского корпуса и национально-державных сил не желают жить по рецептам космополитов-грабителей, предпринимают пока что малоорганизованные действия по защите отечественной науки, культуры, традиций, экономики. Мы наблюдаем повсеместное (и на Кавказе, и в Поволжье, и на Дальнем Востоке) сопротивление попыткам разрушить Российскую державу и поставить ее по частям под контроль мирового олигархата.**

Это огромная потенциальная сила, но, повторюсь, слабо организованная, не выдвинувшая своих национальных лидеров и во многом оболваненная СМИ и обещаниями не сходящих с телеэкрана тандемных властителей страны.

Поэтому власть, ощущая опасность своему бесконтрольному владению Россией со стороны народа и его державной элиты, объявила их главной угрозой, наклеив ярлыки экстремистов, националистов и даже фашистов. И причем под эти статьи подводят не только русских националистов, но и татар, дагестанцев и даже наших патриотов народностей Севера.

Для нейтрализации этой угрозы власть наращивает репрессивный аппарат, усиливает войска МВД, нацеливает спецслужбы на борьбу с собственным народом. Но у меня есть уверенность, что в МВД и спецслужбах достаточно трезвых и честных людей, прежде всего офицеров, и они не дадут использовать себя против народа.

Подытожу результат этого краткого анализа. Внутренние угрозы существованию Российского государства, исходящие от антинародной, насквозь коррумпированной космополитической власти, гораздо более серьезны, чем внешние. Оба эти типа угроз сопряжены друг с другом, так что без нейтрализации внутренних угроз невозможно выстроить систему парирования угроз внешнего характера.

Что, на мой взгляд, мы, офицеры России, можем и обязаны сделать?

**Первое:** отказать нынешней власти в доверии, не признавать легитимным военно-политическое руководство страны до тех пор, пока не будет прекращена преступная деятельность по развалу Вооруженных сил и не будут предприняты реальные шаги по укреплению обороны государства.

**Второе:** поддерживать всеми средствами и способами действующий офицерский корпус и весь личный состав Вооруженных сил, не допустить массовых социальных репрессий против защитников Отечества, вселять в них уверенность и оказывать любую возможную помощь.

**Третье:** оказывать жесткое массированное воздействие на все уровни федеральной и региональной власти, требуя неукоснительного соблюдения ими законодательства по обороне страны и социальной защите военнослужащих, ветеранов военной службы и их семей.

**Четвертое:** направлять в Генеральную и военную прокуратуры, Конституционный суд РФ иски о признании фактов подрыва обороноспособности страны и измены Родине должностными лицами всех уровней.

**Пятое:** вести широкую разъяснительную работу среди активной части населения об обстановке, складывающейся в Вооруженных силах и оборонном комплексе страны, об организованном заговоре и измене в высшем руководстве Российской Федерации.

**И последнее.** В соответствии со ст. 3 Конституции РФ единственным источником власти в РФ является ее многонациональный народ. Офицеры России – боевой отряд, элита и наиболее организованное ядро народа. Мы давали присягу на верность своему Отечеству. Следовательно, ощущая ответственность перед народом, мы обязаны выполнить свою конституционную обязанность по обеспечению безопасности страны.

**Честь имею!**